

# 关于进一步强化当前新冠病毒核酸检测服务的通知

发布时间： 2021-10-25 来源： 医政医管局

## 联防联控机制医疗发〔2021〕 87 号

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制（领导小组、指挥部）：

当前，我国局部地区出现小规模聚集性疫情和零星散发病例，暴露出部分地区核酸检测机构布局不合理、检测服务不够便捷、检测结果反馈不及时等问题。为进一步强化核酸检测服务，从严从紧抓好疫情防控工作，现提出以下工作要求：

### 一、进一步提高对核酸检测重要性的认识

目前全球疫情仍在扩散并呈现新的特点，多国放松管控、减少出入境人员限制，我国外防输入形势严峻。核酸检测是发现新冠病毒感染者的关键技术手段，对于及时发现传染源、降低疫情扩散风险、落实“早发现”具有重要意义。各地要进一步提高政治站位，落实党中央、国务院决策部署，毫不放松抓好外防输入、内防反弹，以核酸检测为中心扩大预防，进一步加强核酸检测工作的组织部署，服务于疫情防控大局。

### 二、强化核酸检测机构合理布局

卫生健康行政部门要科学布局核酸检测资源，以设区的市为单位，对核酸检测机构实行网格化设置管理。按照国务院联防联控机制《进一步推进新冠病毒核酸检测能力建设工作方案》要求，所有二级及以上综合医院、传染病专科医院、各级疾控机构等，均应当具备核酸检测能力并提供检测服务。要将所辖区域划分为若干网格，按照就近、就便的原则，统筹好医疗机构、疾控机构、第三方检测机构核酸检测资源，实现区域内、网格内核酸检测服务全覆盖。卫生健康行政部门要通过官方网站、客户端、微信公众号、公共服务小程序等多种方式，向社会公布辖区内所有核酸检测机构名单、工作时间、联系电话、地址等，并及时更新，鼓励开发可视化地图便于群众查询。

### **三、提供优质高效的核酸检测服务**

核酸检测机构要向社会提供 24 小时核酸检测服务。要加强核酸采样、送检、报告各环节衔接，在保证检测质量的前提下，发挥核酸检测仪器设备最大效能，在规定的反馈时间基础上，进一步缩短核酸检测结果报告时间。特别是对“愿检尽检”人群的核酸检测，要力争在 6 小时之内报告结果，并通过信息化手段及时向群众推送，鼓励根据检测量，配备新冠病毒核酸快检试剂及配套设备，减少等待时间。

人口流动性强的省会城市、中心城市、口岸城市、旅游城市等，要切实强化核酸检测服务。在落实上述要求的基础

上，进一步扩大核酸检测服务供给，方便群众就近就便获得核酸检测服务；同时，确保在规定时间内，及时反馈检测结果，最大程度避免疫情外溢风险。

各地要在近期内对核酸检测工作各项要求落实情况再进行再部署、再检查，并将有关情况以省级联防联控机制指挥部或者领导小组的名义于10月29日前报送我组。

国务院应对新型冠状病毒肺炎  
疫情联防联控机制医疗救治组  
2021年10月22日

（信息公开形式：主动公开）